2° BCT - 5. Vectores en el espacio IWES]

Paso a paso
89. Halla el moédulo del vector v(3, — 2, 5)

y representa el vector:

91. Calcula el valor de k para que el vector
(7, 4, k) sea perpendicular al vector (-2,
—1, 6). Represéntalos

Solucion:
5. Vectores en el espacio Solucion:
Alba Maza Sanchez Ejercicio 91
. ) . |17, 4,K -[-2, =1,6] = 6-k-18
Oscar Arias Lopez | resolver(6-k-18 =0) = {{k=3}}
Paso a paso | 0 := punte(0, 0, 0) = punte (0,0,0)
=y | A = punto(7, 4, 3) =+ punto(7,4,3)
a) En [@peraciones | elige |ﬂj Norma, | B :=punto(-2, -1, 6) = punto(-2,-1,6)
introduce el vector entre corchetes. | dibujar3d (0, {color = negro}) = tablerot
o | dibujar3d (A, {color = rojo}) => tablero1
Ejercicio 89 | dibujar3d (B, {col [}) = tablero
— ibujal , {color = azu ablero
I k[a_’_ 2 st] " D->D 0 33_) t0(0.0.0 | dibujar3d (segmento(0, A), {color = rojo, anchura_linea = 2})
*= punto(0, 0, 0) punto(0,0,0) | dibujar3d (segmento(0, B), {color = azul, anchura_linea = 2})
| A :=punto(3, -2, 5) =+ punto(3,-2,5) ¢ e =
| dibujar3d (A, {color = rojo}) =+ tablero1 WiRIS - =
| dibujar3d (segmento(O, A), {color = rojo, anchura_linea = 2}) |2DEe o v oEs 5 6 BB |
B tsblerol. =
WiRIS
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s 92. Calcula el producto vectorial de los
i vectores u(3, — 1, 2) y v(4, 2, 5). Repre-
Haz clic sobre los controles de la parte infe- senta los vectores y el producto vecto-
rior izquierda para ver la imagen en distin- rial.
tas orientaciones. Haz lo mismo con el resto Solucion: -
(913 ejgr(lzllcmls.b _ del trisneul a) En [Mafrices| elige = Producto
. ’a 'a el baricentro del triangulo cuyos vectorial.
vértices son los puntos A(3, 2, 5), B(-5, | Ejercicio 92
1, 3) y C(-1, 6, 4). Representa el trian- [[3, -1,21%[4,2,5] = [-9,-7,10]
. | 0 := punto(0, 0, 0) = punto (0,0,0)
gl..ﬂ’O y el baricentro. | A :=punto(3, -1,2) = punto(3,-1,2)
Solucion: | B := punto(4, 2, 5) = punto (4,2,5)
Ejercicio 80 | € := punto(-9, -7, 10) = punto(-9,-7,10)
}‘; = p“"‘t°‘(3'52'15’3)"_p“"‘°t‘3f'55)1 , | dibujardd (0, {color = negro}) = tablero
:= punto(-5, 1, punto(-5,1, i i =
|C := punto(-1, 6, 4) = punto(-1,6,4) | d!bu!arad(A, {color = azul}) =+ tablerot
A+B+C | dibujar3d(B, {color = verde}) =+ tablero1
G=—73— = (=134 | dibujar3d(C, {color = rojo}) => tablero1
| dibujar3d (A, {color = negro}) => tablero1 | dibujar3d(segmento(0, A), {color = azul, anchura_linea = 2})
| dibujar3d (B, {color = azul}) = tablero1 | dibujar3d(segmento(0, B), {color = verde, anchura_linea = 2})
| dibujar3d(C, {color = verde}) = tablero1 | dibujar3d(segmento(0, C), {color = rojo, anchura_linea = 2})
\ dibujar3d (G, {color = rojo}) =+ tablero1 - Hoet =
\ dibujar3d (segmento(A, B), {color = rojo, anchura_linea = 2}) W|.H5
| dibujar3d (segmento(A, C), {color = rojo, anchura_linea = 2}) lm [HEe 2 ulows s sBERB ‘
\ dibujar3d (segmento(B, C), {color = rojo, anchura_linea = 2})
_\ dibujar3d(poligeno(A, B, C), {color = amarillo, llenar = cierto}) 7
oot ) /
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Asi funciona

Moédulo de un vector

En [©peraciones | ge elige |M‘ Normay se introduce el vector entre corchetes.
Como Wiris no representa vectores en el espacio, representaremos el segmento y dibujaremos

un punto en el extremo.

Producto escalar, vectorial y mixto

a) El signo del producto escalar es el signo de multiplicar -

b) Para el producto vectorial se elige en | Matrices | |3 opcion L) Producto vectorial
c) El producto mixto se calcula hallando el determinante de la matriz formada por los tres vec-

tores

Dibujar puntos, segmentos, vectores, triangulos y tetraedros
Primero se introducen los puntos y luego se utiliza la funcion dibujar3d

a) Dibujar un punto dibujar3d(A, {color = rojo})

b) Dibujar un segmento dibujar3d(segmento(A, B), {color = rojo, anchura_linea = 2})
c) Dibujar un vector, se dibuja el segmento con los extremos de distinto color.

d) Dibujar un tridngulo, se dibujan los tres lados como segmentos.

e) Dibujar un tetraedro, se dibujan los seis aristas como segmentos.

Siempre se debe dibujar cada punto de un color para reconocerlos.

Dibujar caras

En dibujar3d se utiliza la funcién poligono con los nombres de los vértices.
dibujar3d(poligono(A, B, C, D), {color = amarillo, llenar = cierto})

Movimiento

Cuando termines cada ejercicio, haz clic sobre los controles de la parte inferior izquierda del ta-
blero, para ver la imagen en distintas orientaciones y observa las perspectivas que presenta.

Practica

94. Dibuja el vector de posicion del punto
P(2,-3,4)

95. Dados los puntos A(3, 4, 1) y B(-2, 5,
3). Representa el vector AB

96. Calcula el centro de gravedad del te-
traedro cuyos vértices son los puntos
AQ2,-3,-2),B(2,5,-1),C(-3,4,0) y
D3, 2, 7). Dibuja el tetraedro y el cen-
tro de gravedad.

97. Halla el producto escalar de los vecto-
resu(5,-3,2)yv(2,1,4)

98. Halla un vector perpendicular a los vec-
tores u(l1, 2, 3) y v(2, 1, 4). Representa
los tres vectores.

99. Halla y dibuja el area del paralelogramo
definido por los vectores AB(2, -3, 5) y
AC(3,1,0)

100.Calcula el producto mixto de los vecto-
resu(l,2,-3),v(4, 1, 1) yw(5,-2,6)

101.Halla el volumen del tetraedro definido
por los puntos A(1, 0 — 2), B(3, 1, 5),
C(-4, 3, 0), D(-6, — 2, 3). Dibuja el te-
traedro.

102.Considera los vectores u(1, 1, 1), v(2,
2,a)y w(2, 0, 0). Determina los valores
de a para que los vectoresu+vyu—w
sean ortogonales.

103.Dados los vectores u(2, 1, — 1), v(— 3,
5, 1) w(4, k, 2). Calcula el valor de k
para que el volumen del paralelepipedo
definido por dichos vectores sea igual a
26 unidades cubicas.
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